

2023年第一季度“泰安好人榜”27位好人获表彰 “泰安好人基金”首次发放



2023年第一季度“泰安好人榜”发布仪式举行。 通讯员供图

本报讯（最泰安全媒体记者 徐文莉 通讯员 桑蕊）7月13日下午，由泰安市委宣传部（市文明办）主办、宁阳县宣传部（县文明办）承办的2023年第一季度“泰安好人榜”发布仪式在宁阳县举行。经各地推荐、网友点赞评议和专家评审等环节，27人荣登一季度“泰安好人榜”。

上榜好人中，有18年来坚守山林的岱岳区道朗镇巡防中队副队长李克叁；危急时刻毫不犹豫跳水施救落水儿童的泰山区泰前街道圣华社区居民卢峰；孤寡老人的“好闺女”、留守儿童的“好妈妈”、公婆心中的“好儿媳”——宁阳县磁窑镇茂义村妇女主任侯明连；20多年精心照顾村里精神失常低保户的东平县老湖镇桓村“两委”成员、妇联主席赵桂萍；十六年如一日，利用休息时间到不方便就诊病人家中复查换药的新泰市羊流中心卫生院主治医师冯坤……他们的高尚品德

温暖了心灵、感动了城市，传递着道德力量。

让好人好报、德者有得。今年，泰安市委宣传部设立“泰安好人基金”，对2023年以来获得“中国好人”“山东好人”“泰安好人”荣誉的身边好人进行奖励。活动现场，荣登2023年第一季度“中国好人榜”的宁阳县蒋集镇郑龙村村民黄昌华领到奖金，分享了自己的心路历程。“进了一家门，就是一家人，照顾自己的小姑子是我应该做的。27年可能只是一个数字，日子就这么走过来了。”黄昌华说，她从23岁结婚就肩负起照顾瘫痪在床的小姑子的重担，27年无怨无悔细心看护，从昔日的满头青丝到如今的鬓角染霜，黄昌华用柔弱的双肩撑起家庭的重担，用爱与责任诠释了“长嫂如母”的真谛。

每一次对善行义举的褒奖，都是对道德堤坝的加固，每一次对好人模范的帮扶，都是对

道德土壤的改良。泰安市除了设立“好人基金”，还对每月评选出的“泰安好人”全媒体发布，开设“德耀中华”专栏展播事迹，制作播发H5等新媒体作品；邀请道德模范、身边好人参加宣讲团，在新时代文明实践站开展学习“党的二十大精神”、新时代美德健康新生活等宣讲活动182场，创作好人微电影、声音故事等作品展演39场，“学好人、赞好人、做好人”在泰安大地蔚然成风。

活动当天，“全国道德模范提名奖”“全国文明家庭”“中国好人”获得者，“信义兄弟”王长义、王长信作为颁奖嘉宾出现在现场。近年来，宁阳县不断放大信义兄弟示范效应，挖掘更多好人典型，常态化开展“信义宁阳·好人每周之光”全县征集、全媒宣传活动，截至目前，宁阳县有10人当选“中国好人”，71人当选“山东好人”。

暑期关爱困境儿童 志愿服务启动

本报讯（最泰安全媒体记者 董文一）近日，泰安市“少年儿童心向党 关爱守护伴成长”2023暑期儿童关爱服务活动正式启动，市妇联组织“爱心妈妈”到泰山景区大津口乡中心小学开展“关爱守护伴成长”关爱困境儿童志愿服务行动，为学校捐赠了价值3000元的羽毛球拍、乒乓球拍、足球、呼啦圈等体育用品，为20名困境儿童赠送爱心书包，鼓励他们乐观向上、自强不息、努力学习，度过一个安全、充实、快乐的暑假。

活动中，“爱心妈妈”陪伴孩子学习歌曲《你笑起来真好看》，参与跳绳、呼啦圈比赛等文体活动。现场歌声悠扬、笑声不断，“爱心妈妈”纷纷表示，要用心当好“爱心妈妈”，真正成为孩子的生活知情人、情感贴心人、学习引路人和成长呵护人。

暑假期间，全市各级妇联组织将深入开展2023暑期儿童关爱服务活动，立足妇联实际，用好用活辖区内优势资源，以“少年儿童心向党 关爱守护伴成长”为主题，以思想引领、安全守护、素养提升、关爱帮扶为主要内容，发挥“双百工程”基地和队伍作用，动员全环境立德树人“齐鲁好家风”宣讲团、“爱心妈妈”巾帼志愿服务队等，大力开展丰富多彩的儿童关爱服务活动，用心用力促进儿童健康成长、全面发展，帮助广大儿童度过一个思想有引领、安全有保障、健康有呵护、情感有抚慰、困难有帮助的快乐假期。

档案服务进校园 便民之举暖人心

本报讯（最泰安全媒体记者 杨文洁）为优化档案管理服务流程，提高档案管理网办效率，不断满足企业和群众多层次多样化服务需求，近日，泰山区公共就业和人才服务中心组织开展了“档案暖心服务”进校园活动。

活动在泰山职业技术学院开展，工作人员发放了流动人员人事档案服务指南、“网上办”“掌上办”政策彩页，推广应用“爱山东”手机App档案服务和山东省公共就业人才服务网上服务大厅等线上办理渠道，详细解读档案线上办理流程，对流动人员人事档案接收、转出、借（查）阅、材料收集等高频服务事项进行现场答疑解惑。

据了解，泰山区将按照市就业人才中心“档案暖心服务窗口”创建活动要求，深入推进流动人员人事档案信息化便民服务创新提升，努力提高全区档案管理服务水平。

全环境立德树人好少年宣讲活动举行 约100名师生共同聆听“泰山少年说”



泰安市新时代好少年候选人宣讲武术传承并现场展示。
 最泰安全媒体记者 司刚 摄

本报讯（最泰安全媒体记者 池彦明）为深入实施全环境立德树人，加强和改进未成年人思想道德建设，7月13日下午，泰安市2023年“泰山少年说”全环境立德树人好少年宣讲活动在岱岳区岳峰小学报告厅举行，约100名师生参加活动。

厚植红色基因，争做时代新人。活动中，29名泰安市新时代好少年候选人依次宣讲，其中因特殊原因不能来到现场的同学以录制视频的形式进行宣讲。宣讲内容为说人故事、说历史、说文化，歌颂祖国、赞美家乡、褒扬家庭等。好少年们精神饱满、满怀激情，用自己独具特色的语言生动讲述，深深打动了在场听众，也充分展示了新时代青少年蓬勃向上、奋发进取的青春风采。大家纷纷表示，将充分利用“泰山少年说”的舞台促进自身的全面发

展，向上向善，为实现中华民族伟大复兴的中国梦做好准备。

据悉，我市启动全环境立德树人“千人万场”宣讲活动，成立市、县、镇、村四级宣讲团，组建了11支市、县、镇、村四级宣讲队伍，目前成员已有900多人。为贯彻落实全环境立德树人根本任务，努力培养担当民族复兴大任的时代新人和德智体美劳全面发展的社会主义建设者、接班人，不断加强和改进未成年人思想道德建设，我市打造了“泰山少年说”全环境立德树人好少年宣讲品牌，目的是打造一个宣传青少年、教育青少年、服务青少年、锻炼青少年的载体平台，助力青少年德智体美劳全面发展。

下一步，我市将持续深化全环境立德树人宣讲活动，推动全环境立德树人工作深入开展，为助力新时代社会主义现代化建设作出积极贡献。